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Copia 
VERBALE DI  CONSIGLIO COMUNALE 

 
Deliberazione 

n.  9 

del 09.01.2009 

 

OGGETTO: 

Risposta interrogazioni ed interpellanze. 
   

 
L’anno duemilanove  il giorno nove   del mese di gennaio alle ore 21.35 , nella solita sala del 

Palazzo Comunale, regolarmente convocato nei modi di legge, si e’ riunito in sessione 

ordinaria il Consiglio Comunale.  

Assume la Presidenza il Sindaco Dott Arch. Federico Pennesi.  

Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Daniela Di Pietro 

 La seduta è pubblica .  

Alle ore 23,00 il Consigliere Guglielmi Giorgio lascia la sala del Consiglio Comunale, 

pertanto i Consiglieri presenti sono n.10 

 

- Interpellanza  presentata dal Gruppo Consiliare di Minoranza “ Il Centrosinistra 

per Santa Luce” ad oggetto: “Sito Web del Comune”; 

 

Il  Sindaco dà lettura dell’interpellanza. Successivamente ringrazia la Minoranza, in 

quanto con la presentazione di tale interpellanza ha dato occasione all’Amministrazione di 

risolvere le problematiche sollevate. Il Sindaco rileva che il sito internet del Comune è ora 

uno strumento utilizzabile dalla cittadinanza, mentre fino a 2 anni fa non lo era. Si 

impegna affinché in futuro il Comune sia più pronto nella pubblicazione degli atti sul sito 

internet. Rileva come tale interpellanza e le richieste dei cittadini che l’hanno motivata 

testimoniano che con l’evoluzione della tecnologia cambia il rapporto tra 

Amministrazione e cittadini e conseguentemente gli strumenti di comunicazione. 

 

- Interpellanza  presentata dal Gruppo Consiliare di Minoranza “ Il Centrosinistra 

per Santa Luce” ad oggetto: “Raccolta differenziata”; 



 

 

Il  Sindaco dà lettura dell’interpellanza. Successivamente precisa che circa un mese fa 

è stato costituito il nuovo ATO Toscana Costa, che riunisce le Province di Pisa, Livorno, 

Lucca e Massa ed è uno dei tre ATO costituiti a livello Regionale, riunisce circa 111 

Comuni dall’Isola d’Elba alla Garfagnana. L’ATO  dovrà gestire il servizio di raccolta e 

smaltimento dei rifiuti, comprese le gare per l’affidamento del servizio. Al momento 

rileva che  ci si trova in una fase di transizione, muoversi in questa fase di cambiamento 

potrebbe comportare il rischio di fare investimenti inutili o in contrasto con i Piani di 

gestione dei rifiuti dell’ATO. 

Interviene il Consigliere Mannari per precisare che l’insistenza del suo Gruppo 

consiliare su tale argomento è dovuta al fatto di voler agevolare quegli anziani che da 

cima del Paese vengono giù dove c’è l’unico contenitore per la raccolta differenziata.  

Il Sindaco concorda che qualcosa va fatto, ma al momento la REA pressa per una 

revisione delle tariffe ed una razionalizzazione del servizio, in quanto il sistema di 

raccolta attuale prevede cassonetti anche nelle campagne ed è molto dispendioso.    

 

- Interrogazione  presentata dal Gruppo Consiliare di Minoranza “ Lista Uniti per 

Santa Luce” ad oggetto: “Quali sono stati i risultati del Bando pubblico per la 

realizzazione di un Parco Eolico nel Comune di Santa Luce? 

 

Il  Sindaco dà lettura dell’interpellanza. Successivamente precisa  che le gara per la 

concessione è stata espletata, è stata fatta l’aggiudicazione provvisoria ad una Ditta con 

sede a Milano, la FERA Fabbrica Energie Rinnovabili Alternative s.r.l. Il Sindaco 

comunica inoltre che la Ditta ha presentato domanda di avvio del procedimento di 

Valutazione di Impatto Ambientale e martedì 13 presenterà il progetto alla cittadinanza ed 

invita tutti ad essere presenti. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
Letto, approvato e sottoscritto        
   
 
IL SINDACO  
    
F.to  Dott. Arch. Federico Pennesi 
__________________________ 
 
IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
F.to DI PIETRO Dott.ssa Daniela 
____________________________ 
  
     

 
E’ copia conforme all’originale, rilasciata per uso amministrativo. 
 
Santa Luce, lì 13.01.2009                                         Il Segretario Comunale 
                                                                                   (Dott.ssa Daniela Di Pietro)   

 

 
 
 
 
 
 Il sottoscritto Segretario Comunale, attesta che la presente deliberazione: 
 
- e’ stata affissa all’Albo Pretorio dal 13.01.2009 al 27.01.2009                  

 
Reg. Pubb. N. 9 del 13.01.2009                             
 

- è divenuta esecutiva: 
 
 ai sensi dell’art. 134, comma 3 del D.Lgs 267/2000 il __23.01.2009_____ 
 
ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 267/2000 il ____________  
                                                                       
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Dott.ssa Di Pietro Daniela) 
   

                                                   
 
 
 
 

 


